

2026年2月

9日

星期一

乙巳年十二月廿二

今日8版



郑州日报客户端

正观新闻

习近平总书记关切事

新春万里暖山河

“新春佳节，我更牵挂基层的干部群众。”党的十八大以来，每逢新春佳节，习近平总书记总要抽出时间，不辞辛劳深入基层，看望慰问基层干部群众。

从边陲边寨到高原村落，从千年古城到深山“天眼”，从能源保供一线场站到万家灯火一日三

餐，习近平总书记的牵挂始终真切而具体，嘱托声声在耳，承诺字字铿锵。

春山可望，山河日新。在这幅生机勃勃的时代画卷里，人们以汗水浇灌希望，用奋斗诠释担当，共同投身中国式现代化建设伟大实践，写就山河壮丽、国泰民安的崭新篇章。

详见本报客户端

改革创新铸辉煌 跃马扬鞭启新程

市政协十五届四次会议闭幕

安伟出席闭幕会 杜新军主持并讲话



2月8日，政协郑州市第十五届委员会第四次会议在郑州闭幕。本报记者 马健 摄

本报讯(记者 赵文静)2月8日上午，在圆满完成各项议程后，中国政治协商会议郑州市第十五届委员会第四次会议在省人民会堂胜利闭幕。

会议由市政协主席杜新军主持。市政

协副主席翟政、郝伟、赵学庆、李秋红、魏宁娣、宋建国、夏扬、楚惠东和秘书长袁聚平在主

席台前排就座。

安伟、庄建球、周富强、黄卿、陈明、王治安、

陈宏伟、虎强、李党生、刘凯、王锋钊、宋书杰、

周亚民、朱河顺、宋洁、魏东、陈红民、王滔、

马志峰、李凤芝、张艳敏、张霄牧、陈殿福、张道伟

等在主席台就座。

会议表决通过了政协郑州市第十五届

委员会第四次会议关于常务委员会工作报

告的决议、关于十五届三次会议以来提案工

作情况报告的决议、政协郑州市第十五届委

员会提案委员会关于十五届四次会议提案

审查情况的报告、政协郑州市第十五届委员

会第四次会议政治决议。

杜新军在讲话中说，市政协十五届四次

会议是在全市上下深入学习贯彻党的二十

届四中全会精神和习近平总书记在河南考

察时重要讲话精神、奋进“十五五”的关键时

刻召开的一次重要会议。省委常委、市委书记

安伟，市委副书记、市长庄建球等领导同

志出席闭幕会和闭幕会，听取大会发言，参

加联组讨论、小组讨论，同委员们共商大计、

共话发展。市委书记安伟在开幕会上发表

讲话，回顾总结了五年来中共郑州市委团结

带领全市上下牢记领袖嘱托、努力拼搏奋斗

取得的显著成就，围绕“坚持改革开放不动

摇、奏响创新发展主旋律”对全市提出了“深

化理念创新、加强科技创新、加快管理创新、

优化创新生态环境”的部署要求，高度评价

全市各级政协组织和广大政协委员“服务大

局有担当，建言资政有分量，凝聚共识有实

效，为郑州高质量发展和现代化建设作出了

不可替代的重要贡献”，对做好政协工作提

出了“在凝聚创新共识上展现新作为，在服

务创新发展上展现新担当，在共享创新成

果上展现新成效，在提升履职能力上展现

新形象”的明确要求，并寄予殷切期望。

各位委员深入学习讨论市委书记安伟在开

幕会上的讲话，认真审议相关报告和文件，紧

紧围绕深化改革开放、加快创新发展、开创国

家中心城市建设新局面，积极建言献策、广泛

凝聚共识，诠释了为国履职、为民尽责的情

怀和与时俱进、改革创新的担当，彰显了专

门协商机构的制度优势，展现了全过程人民

民主的生机活力。

杜新军指出，“十五五”时期是我国基本

实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的

关键时期，也是郑州深入落实国家重大战

略、加快推进国家中心城市建设的关键阶

段。站在新的历史起点，人民政协责任在

肩、使命光荣。全市各级政协组织和广大政

协委员要牢记习近平总书记殷殷嘱托，认真

践行“两高四着力”重大要求，全面落实省委

“挑大梁、走在前”的总体要求，“五个要”具

体要求和市委“1+7+7+7”工作部署，落实好

市委书记安伟在开幕会上对政协工作提

出的新要求新期望，坚持“三标”引领，团结

民主、务实协商，大力弘扬改革创新精神，努

力在奋进“十五五”中展现新作为。

杜新军表示，要坚持旗帜鲜明讲政治，

更加坚定落实党的全面领导。坚持不懈用

党的创新理论凝心铸魂，始终以理论清醒确

保政治坚定、行动自觉，以思想进步把握历

史主动、激扬奋进力量。以党的旗帜为旗

帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志，

团结引领广大委员和社会各界，始终与党同

心同德、同心同向、同心同行。

杜新军表示，要坚持站位全局勇担当，更

加主动服务改革开放创新发展。把助推推

“十五五”规划实施、服务创新发展作为重中

之重，崇尚创新、勇于创新，夯实调查研究之

功，找准协商建言之要，提升民主监督之效，

在凝聚创新共识上展现新作为，在服务创新

发展上展现新担当，在共享创新成果上展现

新成效，在提升履职能力上展现新形象，切

实助推郑州创新驱动高质量发展。

杜新军表示，要坚持人民政协为人民，更

加有力促进民生不断改善。坚持建言为

民谋利、议政为民解困，监督为民分忧，努

力在体察民情、反映民意上更接地气，在协

商于民、协商为民上更富成效，在造福人民、服

务群众上更有温度，更好助推提升“衣食住行”

基本民生、满足“安居乐业”多样民生、兜牢“安危冷暖”底线民生，让协商议政成果更

多惠及千家万户，让群众感受到政协真、

委员真亲。

杜新军表示，要坚持加强引领聚共识，更

加广泛凝聚团结奋斗合力。以协商聚共识、

以共识固团结，着力完善全链条有序参

与，扩大全方位协商议事、实现全覆盖团结

各界，多鼓劲团结奋斗、共促发展的干劲，多做

春风化雨、解疑释惑的工作，多聚提振信心、

稳定预期的共识，奏好奋进“主旋律”，画好

“最大同心圆”，讲述发展“好故事”，团结引

领各界群众一起为梦想奋斗、为幸福打拼，

推动形成志成城谋发展、和衷共济开新局的

强大合力。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

市十六届人大五次会议主席团召开第三次会议

委员会主任委员朱河顺关于预算

报告和草案审查结果的汇报，表决

通过了相关决议草案，决定将七个

决议草案印发代表审议，提请大会

会议听取了大会主席团常务主

席魏东作的关于《郑州市人民代表

大会议事规则(修订草案)》的审议

结果的汇报，表决通过了修订草案，

决定将表决稿印发代表审议，提请大

会会议。

会议听取并表决通过了大会议

案审查委员会主任委员朱河顺作的

关于代表提出议案审议意见的报

告，决定将报告印发代表。

会议听取了民生实事项目总监

票人关于2025年度民生实事项目

案审查结果的汇报，大会预算审查

委员会主任委员朱河顺关于预算

报告和草案审查结果的汇报，表决

通过了相关决议草案，决定将七个

决议草案印发代表审议，提请大会

会议听取了大会主席团常务主

席魏东作的关于《郑州市人民代表

大会议事规则(修订草案)》的审议

结果的汇报，表决通过了修订草案，

决定将表决稿印发代表审议，提请大

会会议。

会议还表决通过了大会总监票

人、监票人名单草案，决定将名单草

案印发代表，提请大会表决。

大会公布选举结果：袁聚平当

选为政协郑州市第十五届委员会秘

书长，司秒争、李杰、李献武、董建山

当选为政协郑州市第十五届委员会常

务委员。

选举结果公布后，新当选的政

协郑州市第十五届委员会秘书

长、常务委员到主席台与全体委员见

面，委员们以热烈的掌声向当选的

同志表示祝贺。

大会公布选举结果：袁聚平当

选为政协郑州市第十五届委员会秘

书长，司秒争、李杰、李献武、董建山

<p